中華基督教會錦江紀念禮拜堂 19/05/2024

聖靈降臨節

魯聰言牧師

在教會年曆中,聖靈降臨節是其中重要的節期,也是紀念聖靈降臨在門徒身上的重要日子,很值得我們認識當中的意義。今年聖靈降臨節在 5 月 19 日(主日),也是錦江堂舉行洗禮及轉會禮的日子。今年,我們有 15 位弟兄姊妹申請洗禮及轉會(包括:9 位洗禮、5 位轉會、1 位兒洗)。在此衷心祝賀各位受洗歸入基督,加入錦江堂的弟兄姊妹,與主同行,愛主更深。

聖靈降臨節的計算方法,是復活節主日後第五十天的那個主日。而聖 靈降臨節的意義,有以下各方面:

聖靈降臨節又名五旬節(猶太人又稱七七節),這節期從猶太人的五旬節逐漸演變而來。五旬節是猶太人三大節期之一,他們會於這日向上帝獻上初熟果子,並記念上帝在西乃山上向他們頒佈十誡,重新與他們立約。猶太人是上帝的選民,他們與上帝的關係確立在遵守律法的基礎上。然而,在五旬節那天,聖靈降臨在門徒身上,從此不單是猶太人,所有人都可藉著相信基督而得到救恩,藉洗禮歸入基督。因此,教會後來將這日稱為「聖靈降臨節」。

時至今日,我們紀念這重要的日子,是因為這日子代表教會的誕生,就是使徒在五旬節被聖靈充滿,勇敢地在羣眾面前公開宣揚福音,見證耶穌的復活,帶給世人永生。而教會的誕生,亦標誌著一個以基督為中心的時代,正式在人類歷史中展開。

屬靈方面,我們藉著紀念這日子,提醒我們要依靠聖靈的能力傳揚福音、見證基督,建立在地若天的國度。有些時候,我們會感到傳福音舉步維艱!大多數因我們未能看見即時成效,即時改變!但請謹記,不要灰心,試回想初期教會年代,門徒與耶穌跟隨者只是極小數,還遇上各樣逼迫困難,但福音沒有因此終止。相反,教會在歷史中繼續以不同形態出現。故此,聖靈降臨節給予我們的屬靈提醒,是重申我們作祭司的職份(信徒皆祭司),善用上帝賦予教會群體(身體)的不同恩賜,傳揚基督那「使神人復和」的和平福音。